
ftprovado em ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 22° Sessão Ordinária do 2° período de 2019. 16/10/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 16 de outubro de 2019. Não havendo 

número legal na 22° Sessão Ordinária do 2° Período de 2019, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 22° 

Sessão Ordinária do 2° Período Legislativo de 2019 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Anderson Medeiros a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: Salmos 19, 
versículo 9; As ordens do Senhor são justas alegram o coração, os mandamentos do 

Senhor são retos iluminam os olhos. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos ao 

expediente convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos recebidos e 

expedidos e da Ata da Sessão anterior. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da 
Ata. Presidente: Esta Ata esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Ata da 20a Sessão ordinária do 2° período de 2019 está 

aprovada. Vereador Lucas: Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 

justiça e Redação, ao veto integral ás emendas ao Projeto de Lei n°07/2019, 'tratado 

no processo n°218/2019, autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a 

LDO, para o exercício financeiro de 2020. Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento, ao veto integral ás emendas ao Projeto de Lei n°07/2019, 

tratado no processo n°218/2019, autoria do Poder Executivo Municipal, que dispõe 

sobre a LDO, para o exercício financeiro de 2020. Projeto de lei n°25/2019, autoria 

do vereador Professor Lucas. Encaminhar para à Procuradoria. Projeto de Resolução 

n°02/2019, que cria a medalhe e o diploma Emancipador "Zealdo Amaral". 

Encaminhar para à Procuradoria. Requerimento n°186/2019 autoria vereador 
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Rogério Morcego. Requerimento n°187/2019 autoria vereador Rogério Morcego. 

Requerimento n°189/2019 autoria vereador Aguinaldo Luis. Requerimento 

n°194/2019 autoria vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°195/2019 autoria 

vereador Bruno do Depósito. Requerimento n°196/2019 autoria vereador Huguinho. 

Requerimento n°197/2019 autoria vereador Huguinho. Requerimento n°199/2019 

autoria vereador Professor Lucas. Requerimento n°200/2019 autoria Comissão de 

Finanças e Orçamento. Requerimento n°201/2019 autoria vereador Waguinho do 

Emiliano. Moção n°28/2019 autoria vereador Nando Paixão. Moção n°29/2019 

autoria vereador Nando Paixão. Moção n°34/2019 autoria vereador Anderson 

Medeiros. Moção n°35/2019 autoria vereador Anderson Medeiros. Presidente: 

Passaremos à ordem do dia e convido o vereador Lucas a proceder a leitura dos 

documentos recebidos para votação. Vereador Lucas: Requerimento n°186/2019 

autoria vereador Rogério Morcego requer ao Executivo Municipal; obras 

emergenciais de iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Ruas 

Josefa Domingos e José Lourenço do Nascimento, ambas no Bairro Boa Esperança. 

Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°186/2019 autoria do vereador Rogério 

Morcego está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°187/2019 autoria 

vereador Rogério Morcego requer ao Executivo Municipal, obras emergenciais de 

iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Ruas João Gonçalves da 

Silva e Rua Canário, ambas no Bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimento 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam corno estão. 

Requerimento n°187/2019 autoria do vereador Rogério Morcego está aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°189/2019 eu retirei de pauta que o vereador 

Aguinaldo não esta presente. Requerimento n°194/2019 autoria vereador Bruno do 

Depósito requer ao Executivo Municipal, com extrema urgência manutenção, 
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limpeza e iluminação nas Ruas Thaise Regina da Silva e Claudia B. da Silva, ambas 

no Bairro São Miguel. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°194/2019 autoria 
do vereador Bruno do Depósito está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°195/2019 autoria vereador Bruno do Depósito requer ao Executivo Municipal, 

com extrema urgência manutenção, limpeza e iluminação nas Ruas Novina de 

Souza Ramos e Jorge Alves de Souza, ambas no Bairro São Miguel. Presidente: 

Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Requerimento n°195/2019 autoria do vereador Bruno do Depósito está 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°196/2019 autoria vereador Huguinho 

requer ao Executivo Municipal limpeza e dragagem do valão dos Bois, em 

Seropédica. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°196/2019 autoria do vereador 

Huguinho está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°197/2019 autoria 

vereador Huguinho requer ao Executivo Municipal, que seja efetuado o reparo da 

iluminação pública em toda extensão da Rua José Eleotério, no Bairro Campo 

Lindo. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°197/2019 autoria do vereador 

Huguinho está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°199/2019 autoria 

vereador Professor Lucas encaminha ao Prefeito Anabal o seguinte requerimento: 

justificar de forma documentalmente comprovado o descumprimento do acordo 

judicialmente homologado nos autos da ação civil pública em tramite na segunda 

vara da Comarca de Seropédica, que visa dar cumprimento a lei Municipal 

n°621/2016 que dispõe sobre a carreira dos profissionais da educação do Município 

de Seropédica. Presidente: Requerimento está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°199/2019 autoria do 
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vereador Professor Lucas está aprovado. Vereador Lucas: Requeiimento 

n°200/2019 autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, assinatura 

dos vereadores: Anderson, Hugo e Lucas, Comissão de Finanças e Orçamento 

requer aos senhores secretários da secretaria de Educação, cultura e esporte e a 

secretaria de comunicação e turismo e evento o presente requerimento: encaminhar 

na integra todos os procedimentos administrativos de contratação interna ou i  externa 

que objetivara a realização do evento denominado Expo Seropédica 2019. Vereador 

Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. 

Vereador Wagner: Boa tarde presidente, assistência, imprensa! Eu acho que toda 

transparência é plausível e verídica, eu acho que todo vereador tem o direito de 

exercer também e a comissão ela tem que se manifestar através de oficio interno, 

não através de requerimento na plenária, então vai estar se criando uma nova 

jurisprudência de toda manifestação de comissão vai ser através de requerimento e 

requerimento é autor único, está equivocado a maneira em que a comissão está se 

manifestando, se não todas as manifestações e os pedidos e as solicitações de 

comissões internas dessa casa vai ser criado regras através de requerimento, então 

não há necessidade, eu não estou aqui discutindo o assunto, a minha discusão é que 

a comissão de finanças serve para isso, se ela tem algum pedido de informação que 

seja feito interna e após ela se manifestar que venha trazer para plenária, por que eu 

desconheço a manifestação da comissão de finanças, agora vem um requerimento da 

comissão em que o assunto é plausível? É! Acabou de aparecer na televisão, eu acho 

que todos os vereadores aqui tem que tomar ciência, mas eu acho que a cOmissão é 

interna, é permanente e eu acho que ela tem que se manifestar através da comissão e 

se a comissão não for respondida ela tem que convidar o secretario da pasta que é 

cabível e não é tomar uma decisão diante a plenário aonde é discricionária a 

comissão, eu só estou colocando na pauta do dia porque me causou estranheza o 
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requerimento da comissão e eu pergunto a comissão já que está todo mundo aqui 

presente se a mesma se reuniu e fez através de oficio e não foi respondido pelo 

secretario ou não foi respondido pelo prefeito, do jeito que estar dá a entender que é 

pra se criar um clamor, uma demonstração em que está trabalhando meus parabéns, 

eu sou a favor que a comissão trabalhe, mas tem outras formas em que a comissão 

possa demonstrar na plenária. A comissão esperiu o seguinte Oficio: qiie está 

aguardando a movimentação do Poder Executivo por que dá entender que a 

comissão só funciona através de requerimento, olha o que vocês estão criando, 

vocês estão pedindo a plenária para que a própria o requerimento da comissãO, então 

parecer de vocês para LDO e para LOA é nulo vocês tem que botar o requerimento 

na plenária para aprovar o parecer, então vocês estão criando uma jurispriidência 

que não existe, vocês me desculpa não eu peço que vocês analisem de novo, Posso 

estar errado mas eu só estou dando em a fazendo o que vocês estão falando no 

requerimento, vocês se reuniram e fizeram um requerimento e trouxeram' para a 

treinar para botar, então tudo que a comissão fizer através de requerimento ela tem 

que se manifestar sozinho, a comissão acabou de se manifestar perante o refis, 

comissão fez um ofício diretamente ao prefeito que está aguardando a resposta, não 

é isso vereadores? Nós estamos aqui brigando para provar o refis e o presidente 

acabou de informar a gente que não, nós estamos aguardando a resposta doi  Oficio 

que foi feito pela comissão e assim que responder em nós vamos trazer, mas o que 

me parece estranheza é que quando fala de Expo querem botar o requerimento para 

votar na plenária, eu não entendi, vou pedir para vocês e nem se pudeFrem se 

manifestar através das comissões e se precisar também da minha ajuda também eu 

sou suplente da comissão e estou junto, eu só discordo do meio da legalidade do 

requerimento e da maneira que está se votando. Vereador Lucas: Presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: A fala do vereador 
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Wagner é uma fala oportuna, correta, baseada no art.159 do Regimento desta Casa 

que diz: que serão de alçada do plenário descrito, discutido e votados os 

requerimentos que solicitem voto de louvor congratulações e manifestações de 

protesto, audiência de comissão para assunto em pautas e informação oficial 

que o vereador está falando, porem a gente aqui está trabalhando em cima do 

que é o 

art.154 

  

e art.160 o art. 154 diz que Requerimento é a proposição dirigida por qualquer 

vereador ou comissão, ao presidente, ou a mesa sobre as matérias da competência da 

Câmara Municipal e no art.160 diz; que os requerimentos de informação pesarão 

sobre os atos da Mesa Diretora ou Câmara Municipal do Poder Executivo do 

município e dos órgãos a ele subordinado das autarquias e empresas e fundações 

municipais e das concessionárias, etc. então é em cima disso que nós estamos 

pautados, mas a fala do vereador Wagner também é contemplada no art.159, é em 

cima disso que nós estamos trabalhando. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre 

colegas! Em cima disso tudo eu acho que legitimamente nós estamos fazendo nosso 

dever porque eu não tenho dúvidas que a população, quando a gente vai para mídia 

e pede as informações e não tem, a gente hoje teve informação pela mídia pelo 

RJTV que fase 3 milhões em uma Expo eu não tenho dúvidas que a população 

vizinho um parente, outra pessoa até chegue ao Vereador e pergunte o que está 

acontecendo, a comissão entendeu e poderia fazer o oficio logicamente mas por 

saber que é um anseio desta casa de todos os vereadores nós estamos trazendo ao 

plenário justamente, porque todos os vereadores aqui eu duvido que não houve um 

vereador que não foi contestada pela população, porque na verdade a matéria diz o 

seguinte: o que eu venho falando aqui a 200 anos ele tem quase 200 milhões de reais 

  

para gastar em 12 meses aí você olha não tem nada na saúde funcionando, está 

faltando gás no colégio, aí o que dizem que somos farinha do mesmo saco, eu não 
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compartilho disso, então o meu dever eu vou fazer e não tenho dúvida que esses em 

seio estão os dez vereadores porque são cobrados todos e todos nós moramos na 

cidade, temos vizinhos e pessoas conhecidas. A gente entendeu que fazendo esse 

requerimento não é só a comissão é os dez vereadores que estão aqui e que está 

fortalecendo para que o Executivo nos preste conta e fale realmente o que 

aconteceu, o custo como é que é porque nem a gente sabe, a gente viu no Band 

News, a gente viu no RJTV, eu não tenho nada contra festa e eu acho que tem aqui a 

ver festa que faz parte, mas nas tarde dois milhões e setecentos pessoas que mexe 

com evento perguntou o Huguinho o que aconteceu lá?Eu falei que eu não sei, a 

gente vai pedir informação, Vamos fazer um requerimento e acho que a dúvida não 

é do Huguinho não é dos dez vereadores, então eu acho que nada mais justo que 

fazer esse requerimento e até vir com mais força, poderia sim a comissão fazer um 

oficio e pedir informação, mas essa informação não é da comissão é a comissão e os 

dez vereadores para que a gente possa explicar o que foi certo e o que foi errado, 

porque a gente não sabe explicar uma coisa que foi para mídia, infelizmente antes da 

Expo houve uma fatalidade de um acidente, tudo que eu fiquei sabendo hoje foi pelo 

RJTV que ao todo foi dois milhões e setecentos e isso é o que o povo fala, mas a 

gente precisa saber por escrito até para dar uma resposta ao executivo para saber se 

é isso mesmo se é isso mesmo ou se não é, Por que é oportunidade do Poder 

Executivo saber o que foi real, então a comissão entendeu e nós estamos botando 

esse requerimento da comissão em Plenário. Muito obrigado! Presidente: 

Requerimento ainda está em discussão. Vereador Wagner: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. Vereador 

Wagner: Foi respondido a minha dúvida e existe discricionariedade no Regimento 

para que a comissão se manifeste através de requerimento, faço constar aqui em ata 

que sou a favor de festa, mas acho também um valor excessivo em relação ao 
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determinado momento que se encontra a política do Brasil, não sei se é verdade 

também, o requerimento vai ser uma forma de nós tirarmos uma dúvida, e o que eu 

manifestei foi em relação da ferramenta que estava sendo utilizada, mas eu estou 

aqui para esclarecer a população também e até para dar uma resposta da cama para a 

população, não gosto de festa mas não fui na festa por entender que é um momento 

político desse momento, mas também não discordo das atitudes do Poder Executivo 

de ter feito festa, eu acho que a população merece comemorar a data de aniversário 

da cidade, haja vista já teve vento de longos anos esse tipo de comemoração e o 

prefeito deve estar tranquilo em relação ao que ele fez, o que é mídia disse nós 

vamos aguardar a resposta do requerimento para verificar a informação, eu não 

acredito também que gastou isso tudo Particularmente eu não acredito, vou aguardar 

a votação e acompanhar também. Obrigado! Presidente: Requerimento ainda está 

em discussão. Com  a palavra vereador Nando Paixão. Vereador Nando: Boa tarde 

presidente, colegas vereadores, pessoal que nos assistem, plenária! Só fazer um 

adendo, o requerimento até o porto no vereador Hugo, mas da forma,que foi 

colocada aqui eu entendo que está muito genérico, está assim para encaminhar 

procedimento acerca da Expo de 2019, vai dar oportunidade para dar uma resposta 

invasiva que a gente tem que ser mais específico no requerimento. Vereador Hugo: 

Vou pedir ao vereador Lucas para dar uma lida no Requerimento. Vereador 

Nando: Para encaminhar procedimento acerca da Expo de 2019, quando fala 

procedimento está falando de uma forma genérica e especificamente a gente tem 

que saber por que vai dar oportunidade de ter uma resposta invasiva. Vereador 

Lucas: Você quer que eu leia o Requerimento? Vereador Nando: Sim! Vereador 

Lucas: Então vamos fazer a leitura na íntegra. A comissão de Finanças e orçamento 

requer a mesa diretora após anuência do plenário que encaminha ao excelentíssimo 

senhores secretário de educação, cultura, Esporte da secretaria de comunicação 
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turismo e evento o presente requerimento: encaminhar na íntegra de todos os 

procedimentos administrativos de contratação fazendo externa e inte 

objetivar a realização do evento denominado é Expo Seropédica 2019 no 
a que 

mês de 

  

outubro do corrente ano, mormente no que se refere as contratações diretas por 

dispensas ou inexigibilidade de licitação, outro sim requer que seja informado as 

dotações orçamentárias utilizadas para custeio do evento supramencionado 

respectivos valores empregados por dotações bem como valor global das despesas 

utilizadas do mesmo evento. Presidente: Requerimento ainda está em discussão. 
Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador 
Ivan: Primeiro lugar eu acho positivo, pois é nossa obrigação pedir informação, até 

por que deu muita mídia, deu muita fala, então eu acho que é positivo o 

requerimento, que tem que estar pautado dentro da lei, tenho certeza que obteremos 

COM os 

êxito nessa resposta. Eu quero deixar claro que eu estive na Expo, fui lá olhei a 

  

festa, estava muito bonita, eu sou favorável a festa, eu acho que a festa faz parte da 

Cultura, então nós trouxemos artista aqui em Seropédica no nível de Nayara 

  

Azevedo, Nego do Borel e foram muitas pessoas elogiando, respeito a opinião em 

que diz que não tem que fazer festa no momento ruim do pais, mas tem festa no 

Brasil inteiro, eu acho que a questão que se coloca muita das vezes fica muito mal 

colocada se você falar mas a saúde não está da forma que eu quero, mas está 

faltando dinheiro? Por que o dinheiro da festa está na pasta da Cultura, o dinheiro da 

saúde está na pasta da saúde, vereador Hugo acabou de falar que tem quinhentos 

milhões, segundo as informações dele, quinhentos milhões dentro do orçamento, 

não é se estar faltando algo na saúde a gente tem que averiguar qual é o problema 

que está acontecendo na pasta da saúde, eu acho que a festa está dentro da Cultura, 

eu acho que isso também é trabalho, eu acho que é merecido e o que a gente tem que 

fazer é trabalhar para que as outras áreas melhorem, a gente tem que cobrar saúde, a 
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gente tem que cobrar a pavimentação que a gente está esperando e até agora não 

obtivemos resposta, mas é isso, eu acho que a festa ficou dentro do que é uma festa, 

bem organizada, eu acho que o questionamento que temos que colocar aqui em 

relação a festa que foi colocado pela rede Globo e ai nós temos a obrigação de 

averiguar é a questão de como foram feitas as contratações, as licitações, essa 

questão toda, ai é nossa obrigação fazer, só deixando claro aqui, o requerimento é 

favorável, a gente tem que fazer a nossa obrigação, o nosso papel. Obrigado! 

Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Vereador Anderson: Pela 
ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa 

tarde presidente, plenária, meus companheiros que compõe esta casa, você que nos 

acompanham pelas redes sociais! eu vou falar mais um pouco, mas o que eu tinha 

para falar da Expo eu já falei na quarta-feira e acabei que não ia nem tocar, pois 

estava atento a outra questão, o índice do CAGED e veio aquela luz divina que 

sempre me acompanha e fez eu tocar na questão da festa, logo mais à noite nós 

fomos surpreendidos pela reportagem da TV Globo que veio de encontro com o 

nosso discurso com a nossa casa em um horário mais cedo, eu gosto de festa, meus 

amigos e as pessoas que me acompanham sabe disso, só que desde cedo a gente 

aprende que para festejar alguma coisa a gente tem que estar bem e no nosso caso é 

a nossa cidade, eu tive visitando a unidade de saúde a dificuldade e os problemas 

são mesmo do início da gestão, mas nós fizemos uma festa na casa de 2 milhões e 

setecentos, eu estive visitando uma escola no bairro da nossa cidade onde eu não 

vou citar e a gente continua com o problema da Alimentação a mãe do aluno 

relatando a questão do uniforme, mas nós fizemos festa de dois milhões e 

oitocentos, nós trouxemos artista de nome nada contra eles, mas não era o momento 

e o valor que foi divulgado pela TV Globo me assusta, me assusta mesmo porque 

nós não temos condições de comemorar nada, nós não podemos fazer isso, uma 
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coisa é nós fazemos festa e aí nasce ativa privada bancando você não mexia com os 

recursos públicos que não foi o caso, o que nós assistimos foi o dinheiro público sim 

sendo colocado em evento que não era o momento, nós não temos nada a 

comemorar, mas tudo a respeito de nós já falamos e graças a Deus papai do céu nos 

iluminou e nós fizemos aquela fala e logo depois fomos contemplados com a 

reportagem da TV Globo que veio endossar tudo aquilo que nós falamos, então 

parabenizo estou junto com os colegas aí e volto a dizer não era o momento de ter 

festa. Só presidente! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Com  a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, é só para fazer um 

esclarecimento que na sexta-feira E no sábado eu estive trabalhando na delegacia 

dando apoio aos colegas que estavam de serviço extra por ocasião da festa e lá na 

Delegacia eu tomei conhecimento que até chegou documento na delegacia do 

Ministério Público que está acompanhando também sobre a Expo de Seropédica, o 

que deixa a gente mais tranquilo que não está sendo só questionada aqui se deveria 

ou não haver a festa, está questionando também a respeito do gasto, então isso deixa 

a gente mais tranquilo até porque tem o Tribunal de Contas e a gente tem que fazer a 

nossa parte aqui como colega Vereador Hugo fez e a gente acompanhar porque tem 

que fazer realmente uma prestação de conta para saber o que foi gasto. Agora a 

questão se essa cidade está ruim a gente sabe que está ruim e que tem que melhorar 

muita coisa, a questão da opinião se tem que ter festa ou não é a mesma coisa na 

nossa casa, eu se quiser comprar carne ou comprar ovo e farinha só e administração 

minha a minha família que vai dizer se eu estou fazendo certo ou não com o 

dinheiro público e o povo aí fora está vendo se o prefeito está certo em fazer festa 

ou está errado, o professor Ivan falou que foi a festa eu não fui à festa nenhum dia, 

muita gente que estava lá gostou e elogiou, eu acho que tem uma opinião divergente 

porque tem pessoas que vai a festa e aprovou a festa, tem gente que não gosta de 
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festa não foi a festa e não aprovou a festa, mas a parte da fiscalização realmente 

cabe a nós, que o prefeito fez a festa da Expo e não deveria, deveria ter feito 

saneamento eu concordo em alguns pontos e discordo em outras, isso já é um 

planejamento o que tem sido feito ao longo dos anos e sempre teve problema na 

cidade, eu não era vereador, eu acompanhava festas de expo porque sempre existiu 

aqui e em um ano ou outro que não teve mas sempre existiu a festa com queda de 

posto com a derrubada do posto do 40 e eu não concordava também, mas a gente 

tem que respeitar opinião alheia, a gente ficar aqui debatendo em cima dessa 

questão a gente vai ficar perdendo tempo e vai ficar esperando a nossa opinião que 

na verdade o fundamento é saber se as contas esse os gastos foram dentro da 

legalidade ou não isso graças a Deus nós já temos a câmara de vereadores, o 

ministério público e o Tribunal de Contas eu tenho certeza que está todo mundo 

antenado nisso aí, em relação se deveria ter festa ou não isso é uma outra questão, 

uma questão de opinião, eu na minha opinião eu acho que deveria ter festa 

na minha opinião acho que não deveria ter vindo tanto cantor de nome 

sim, eu 

mas o 

  

pessoal gostou e participou encheu e aconteceu algumas fatalidades coisas que 

acontecem no dia a dia infelizmente a gente lamenta, mas a questão da conta a gente 

vai ficar em cima, até porque esse negócio de reportagem fofoquinha, bota no papel 

e vamos ver quem tá certo quem está errado, é só isso eu gostaria externar minha 

opinião que eu penso dessa forma. Muito obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Com  a palavra vereador Bruno. 

Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais colegas, imprensa, plenária! Em 

relação ao assunto da festa eu concordo com os demais colegas que nós temos que 

fazer uma fiscalização e realmente saber o quanto foi gasto no evento e dizer que a 

população A grande maioria eu tenho certeza que aprovou o evento, eu estive lá e 

tinha mais de 20 mil pessoas no evento eu te garanto isso, então eu tenho certeza 
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que para um evento daquele com mais de 20 mil pessoas a população também 
aprovou esse evento, em relação aos gastos cabe a nós fiscalizar e saber o que foi 
feito que foi gasto, em matéria da Rede Globo a gente ver tanta maldade em relação 
a imprensa quando ela quer destruir alguém ela destrói, a imprensa para mim não é 
um sinônimo de verdade ela é manipuladora e muito manipuladora, nao estou 
dizendo que a imprensa está errada em fazer a matéria ou está certo, eu só estou 
dizendo que não tem como seguir esse parâmetro direcionado a imprensa como se 
fosse um troféu a imprensa falou e é verdade, eu discordo dessa parte e nós temos 
que realmente cobrar e ver quanto foi gasto nesse evento. Muito obrigado! 
Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Com  a palavra vereador 
Rogério Morcego. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! Eu 
acho que a população de Seropédica merece um lazer, é uma população 
também tem que ter o asfalto na rua eu concordo e já está necessitando 

sofrida, 

para o 

 

 

asfalto, tem que ter uma merenda digna no colégio, tem que ter um remédio no 
posto de saúde e os dez vereadores daqui de são pagos para isso para fiscalizar, e 

a gente i nós temos que pedir realmente a prefeitura o que foi gasto e se tiver errado 
faz o nosso papel, eu não concordo da população ficar sem a comemoração do 
aniversário da cidade por guerra política, a população ficar privada de uma pulsão 
de coisa Por que a política, eu acho que o município tem que andar e o dinheiro tem 
que circular dentro da cidade para todo mundo ficar bem, quando o dinheiro não 
circula dentro do município não tem emprego falta uma pulsão de coisa, então eu 
sou pago como vocês para fiscalizar, então agora a gente tem que fiscalizar que é 
tipo foi feito, tem que dar os parabéns para quem organizou que foi muito bem 
organizada, faltou umas coisinhas mas na próxima vai ser melhor e o povo de 
Seropédica estava em peso lá, eu acho que critica vão ter porque nem Jesus Cristo 
agradou todo mundo porque a gente vai agradar, então eu acho que se a população 
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não tivesse satisfeita ninguém iria nas festa, eu fui todos os dias eu gostei da festa e 

a festa foi de excelência e agora cabe a gente a fiscalizar que somos pagos para isso, 

então vamos trabalhar. Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Com  a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Só para entender senhor presidente aqui 

para finalizar, que nós temos duas dotações Secretaria de Cultura e Esporte então 

foram cento e vinte um milhões novecentos e trinta e dois que é a educação e a 

cultura, uma das dúvidas é saber da onde saiu o dinheiro da ex porque se for de 

educação 121 milhões e estar faltando merenda escolar e gás, então a gente 'entende 

que não saiu dali porque está faltando gás ali mesmo com 121 milhões na educação 

e cultura e na Secretaria de turismo e evento dois milhões e oitocentos e quarenta e 

cinco, quer dizer eventos foi praticamente o dinheiro da secretaria toda na expo, 

então olha como é complicado até para a gente entender, a gente quer Vereador está 

complicado entender imagina a população, a secretaria de eventos 2000845 e a de 

educação 121 milhões, mas falta a gás então a gente entende que se está faltando gás 

em merenda escolar não tem dinheiro, é por isso que a gente tem que pedi 

informação até para a gente poder dar satisfação para a população. Muito obrigado 

presidente! Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Com  a palavra 

vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde mais uma vez! Isso é totalmente plausível 

todos os questionamentos que a gente faz, mas a gente sabe que muita das vezes as 

informações ficam trocadas com relação ao gás e o vereador Hugo tive a ideia e fui 

lá e mandei um oficio para a secretária que respondeu que o fornecimento de gás 

estava Ok o pagamento, ou seja, a empresa mandou um oficio dizendo que não 

poderia mais fornecer o gás, só para dar informação mesmo que o pagamento estava 

feito em empresa não quis. Com  relação a opinião de cada um que tem que ser 

respeitada só reiterando quando a gente fala que não é o momento da festa como eu 

disse que sou favorável a festa se a gente for por várias vezes aqui e a gente falou 
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que Seropédica nunca está bom, Seropédica entra governo e sai governo e foram 

falado por várias pessoas aqui, então nunca vai ter festa, nunca vai ter comemoração 

do aniversário da cidade que todo mundo sabe, entendi então eu acho que é por isso 

que a gente tem que bater sim no que foi questionado na reportagem como foram 

feitas as contratações se esse dinheiro foi gasto dentro da lei, agora de fato no 

orçamento de 300 e poucos milhões a gente ter uma festa do naipe que foi com o 

cachê dos artistas o valor é aquele que foi pago e não foi superfaturado, efi digo o 

cachê porque é mais fácil da gente averiguar, agora as outras coisas é nossa 

obrigação averiguar, então só para esclarecer aqui. Muito obrigado! Presidente: 

Requerimento ainda está em discussão. Todos falaram e eu jamais poderia deixar de 

falar, veja bem eu concordo com a festa, gosto de festa, só que estão esquecendo de 

uma coisa os pobres professores fizeram uma audiência pública tem poucos dias 

aqui pedindo 5%, aqui tem três professores e até o momento não deram os 5%, 

então eu concordo a gente em fazer a festa mas gostaria que o posto de saúde tivesse 

com o remédio, tivesse um médico, a educação o RJTV mostrou um colégio que 

tem rato e cobra aí eu acho que está errado, eu jamais poderia deixar de falar isso, 

para você ter uma noção na segunda-feira chegou um cidadão e eu estava na 

empresa o cidadão chegou e fez uma reclamação que está jorrando água da caixa 

d'água dentro do terreno do cidadão a mais de 30 dias, jogou mais de 50 mil litros, 

mais de 50 mil litros de água potável no colégio José Maria de Brito, então são 

pequenas coisas que tem que ser corrigida Por que a lente dar prejuízo aos cofres 

públicos porque a água custa dinheiro prejudicando também o cidadão que é 

do Colégio José Maria de Brito, então é lamentável mas a verdade tem que ser dita, 

eu concordo com a festa mas primeiro a necessidade do município. Requerimento 

vizinho 

ainda está em discussão. Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a 

  

palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: A respeito do Colégio que o senhor 
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falou presidente, o Colégio está em obra, ele está fechado. Quanto ao médico tem 

médico sim em todos os postos de saúde tem médico, remédio falta alguns que nem 

toda a grade do município tem, realmente falta e o que está na grade não tem falta. 

As coisas eu não vou falar pra você que está 100% que não está, eu não vou falar 

isso por que não tem nenhum bobo aqui, as coisas tem que melhorar, eu só estou 

falando isso para o senhor que o colégio está em obra, médico no Posto de Saúde 

quando falta é erro profissional mesmo, são três médicos no Posto do km 40, três 

médicos no posto do km 49, fora os médicos que tem pediatra, ortopedista, então eu 

não estou com um cronograma aqui para falar de todos, mas médico tem. 

Presidente: Sim vereador, mas a água que estava jorrando jorrou mais de trinta dias 

para dentro, se Vossa Excelência quiser eu trago a pessoa que estava sendo 

prejudicada aqui na sua presença para ver, porque até moveis do cidadão estragou, 

foi trinta dias água jorrando e ele fez mais de trinta pedidos. Vereador Rogério: 

Tem que ver se a diretora notificou a secretaria de educação, se é erro da ,diretor 

com a secretaria de educação ou se é erro da secretaria, tem que ver aonde está o 

erro que as vezes o diretor ali não passa para a secretaria ou se passa a secretaria não 

manda executar, tem que ver da onde é o erro pra gente tenta pegar a ferida e tentar 

resolver. Presidente: Vereador, eu fiz um oficio na Segunda-feira pedindo isso por 

que o rapaz que estava sendo prejudicado me pediu e acredito que já tenha sido 

resolvido, mas não havia necessidade de ficar trinta dias, um vazamento quilo é 

coisa para um dia, é simplesmente isso. Requerimento ainda está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°200/2019 

autoria da Comissão de Finanças e Orçamento está aprovado. Vereador 

Requerimento n°201/2019 Vereador Waguinho solicita após anuência do plenário 

que encaminhe ao Prefeito Anabal imediatamente licitação das linhas municipais de 

transporte de passageiro, haja vista que hoje a empresa detentora da concessão 
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permanece prestando serviço através de Decreto Municipal. Presidente: 

Requerimento n°201/2019 está aprovado. Presidente: encerro a presente sessão 

ordinária marcando a próxima para o dia 21 de outubro ás 14: 00 hrs. Estiveram 

aqui presente: Vereador Rogério, Bruno, Ivan, Anderson, Waguinho, Hugo, Lucas e 

o vereador Dedé Bananeiro Presidente desta casa. Obrigado pela presença de todos! 

Uma boa tarde! Que Deus acompanhe todos nós! 
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